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 ستعمال اللون الأحمر عند تحرير الأجوبة ؛ينبغي تفادي ا -

بالرغم من تكرار بعض الرموز في أكثر من تمرين ، فكل رمز مرتبط بالتمرين المستعمل  -
 .بالتمارين السابقة أو اللاحقة  فيه ولا علاقة له
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 (ن  3: ) لثانيالتمرين ا          

مباشر ممنظم ء المنسوب إلى معلم متعامدالفضا في نعتبر،   O, , ,i j k، النقط  2 , 1 , 3A و 3 , 1 , 1B  
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                                                                                 ⇔  

3

1

1

H

H

H

x

y

z

=


=
 =

  

� ا��.ط� �
  Bھ�  Hو 

: ��
��

ر�ز ا�دا4رة  و �( )Γ  �ھو ا��.طB.  

  


I ا���ر
ن�  ا�"��ث �@


و(� ا"(داد ا�'.د��  )1�
 �
د�� :  ���ℂل �'
2ا� 4 29 0z z− + = 

: 
) �د�� ) ( )( )
2

4 4 1 29 100∆ = − − = −  

�0

 أن ∆ 
د�� �.�ل �%�ن (.د��ن 
�را�.�ن : >'
  �#ن ا�

( )
( )

4 100

2 1

i
z

− − −
 أو   =

( )
( )

4 100

2 1

i
z

− − +
=  

              
4 10

2

i
z

−
أو       =

4 10

2

i
z

+
=  

              2 5z i= 2أو          − 5z i= +  

}إذن :                  }2 5 ,2 5S i i= − +  

  

   -أ )2

�          
)�د�� ) ( )5 8 2 5 5 8 2 5 3 3u b i i i i iω= − = + − + = + − − = + 

3إذن                  3u i= +
  

� 
    
�2د�� 23 3 18 3 2u = + = = 

� 

2 2
3 2 3 2 cos sin

2 2 4 4
u i i

π π      
= + = +      

     
 

]إذن  ]arg 2
4

u
π

π≡  

  

] �'%م أن -ب ]arg arg 2u u π≡ ]إذن      − ]arg 2
4

u
π

π≡ −  

  

    - ج

� 
( ) ( )5 2 2 5 5 2 2 5 3 3 3 3a i i i i i i uω− = + − + = + − − = − = + = 

� 


 أن :  � a uω− a �#ن  = uω− = 

uو �'%م أن  u=   إذنa uω− =     ��
aو  bω ω− = −  
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 ��
��
Aو � BΩ = Ω  

� 
 
]�د�� ]arg arg 2

b u

a u

ω
π

ω

−   
≡   

−   
  

)إذن  ) [ ]arg arg arg 2
b

u u
a

ω
π

ω

− 
≡ − 

− 
  

]إذن  ]arg 2
4 4

b

a

ω π π
π

ω

− −   
≡ −   

−   
  

 ��
]و  ]arg 2
2

b

a

ω π
π

ω

− 
≡ 

− 
  

  

و زاو���  Ωا�ذي 
ر�زه  �R'��ر ا�دوران   - د
2

π
 


�دوران  ���Aدد ;ورة ا��.ط� �R  

  

  :1طر�.� 



 أن �
[ ]arg 2

2

A B

b

a

ω π
π

ω

Ω = Ω


−  
≡  − 

�#ن      
( ) [ ], 2

2

A B

A B
π

π

Ω = Ω



Ω Ω ≡

���� ����    ��
)و  )R A B=  

  

  : 2طر�.� 

)ھ�  Rا���
�� ا�'.د�� �%دوران  )2'
i

z e z
π

ω ω− = −  

)إذن  ) ( )( )' 2 5 2 5z i i z i− + = − 'أي  :   + 7 3z iz i= + +  


�دوران  ���Aدد ;ورة ا��.ط� �R  

( )' 7 3 5 2 7 3 5 2 7 3 5 8z ia i i i i i i i b= + + = + + + = − + + = + =  

� ;ورة ا��.ط� �

�دوران  Aو �R  �ا��.ط �  Bھ

  

  

 I
�  ا���ر
ن ا�را���@

  

  

  

  

  

  

  

  ���ب (*وا�4
 و �� آن وا�د �ر��ن 
ن ا�;�دوق "ا���ر�� " 


ت ھذه ا���ر�� . ���Ωن ��
�
  �ون إ
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�2د��

10
45card CΩ = =  

  

 ا��دث : " ا��ر�
ن ا�
��و��
ن �
راوان " . ���Aن  )1

 
�2د��

4 6cardA C= ) إذن   = )
6

45

cardA
p A

card
= =

Ω
   : ��
)و  )

2

15
p A =  

� ا�;�دوق �'د ��ب ا��ر��ن ���Xن  )2� ��.��
 ا�
��Aر ا�'*وا4� ا�ذي �ر�ط �ل ���� �'دد ا��رات ا��
راء ا�

  

 : ���Xدد ا�.�م ا��� �BCذھ
   . أ


 �ر��ن �
راو��ن �� ا�;�دوق إذن  ��� (.��� �2Xإذا ����
 �ر��ن �
راو��ن 
ن ا�;�دوق �#� = 


 78ث �رات �
راء �� ا�;�دوق إذن  ��� (.��� �3Xإذا ����
 �رة �
راء و �رة DBراء �#� = 


 أر� ��� (.��� �24X �رات �
راء �� ا�;�دوق إذن إذا ����
 �ر��ن DBراو��ن �#� = 

      �
و(� ا�.�م ا��� �BCذھ
 ا�
��Aر ا�'*وا4�
}ھ�  Xإذن  }2,3,4  

  

   . ب

�  ( )
1 1

4 6
4 6 24 8

3
45 45 45 15

C C
p X

× ×
= = = = = 


�ون ا��

ل  �E دد��� X  : 

� ( ) ( )
2

2
15

p X p A= = = 

� ( )
8

3
15

p X = = 

� ( )
2

6 15 5
4

45 45 15

C
p X = = = = 

  

4  3  2  

ix  

5

15
  

8

15
  

2

15
  

( )ip X x=  

  

  

   I
�@�: ��F&ا��  

  

I. 1أ ( -       : 
)�د�� ) 2
lim lim 2 2 4

x x

x x
f x x e e

→−∞ →−∞
= − + − = −∞ 
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2 "ن :             

lim 2 2

lim 0

lim 4 0

x

x

x

x

x

x

e

e

→−∞

→−∞

→−∞

 − = −∞



=


− =

  

)�د��
 :   - ب ) ( ) 2lim 2 2 lim 4 0x x

x x
f x x e e

→−∞ →−∞
− − = − = 

)ا�
��.�م  إذن  )D  �
د��'
2ا�ذي  2y x= −  (���

رب �%.
( )fC  وار��−∞
  

  

): �د��
   - أ) 2 ) ( )2lim lim 2 2 4 lim 2 2 4x x x x

x x x
f x x e e x e e

→+∞ →+∞ →+∞
= − + − = − + − = +∞  

  "ن :        

lim 2 2

lim

lim 4

x

x

x

x

x

x

e

e

→+∞

→+∞

→−∞

 − = +∞



= +∞


− = +∞

  

  

   - ب

� 
: �د��
( ) ( )

22 2 4 2 2
lim lim lim 4

x x x
x

x x x

f x x e e x e
e

x x x x x→+∞ →+∞ →+∞

− − −
= + = + − = +∞ 

  

  : "ن                            

2 2
lim 2

lim

lim 4

x

x

x

x

x

x

x

e

x

e

→+∞

→+∞

→−∞

−
=




= +∞


− = +∞



  



 أن  ��

( )

( )

lim

lim

x

x

f x

f x

x

→+∞

→+∞

 = +∞



= +∞


)�#ن    )fC  وار�ور ا"را��ب ��
� ا��
ه � 
�
�%* 
 ∞+�.�ل �ر(

  


ق (%)  fا�دا��  -أ )3.�*F� �%�
Eℝ  

���xن     ∈ℝ  :  

    : 
)�د�� ) ( ) ( )2 2 2' 2 2 4 ' 2 2 4 2 2 1x x x x x xf x x e e e e e e= − + − = + − = − +  

) إذن :    ) ( )
2

' 2 1xf x e=     �ℝن  ��xل  −

  

)�د��
   - ب )' 0f x 
ن ��xل ≤ℝ   و( )' 0 0f x x= ⇔ =
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  f�دول ��Aرات    

  

  


ل  ����αن أ�� �و�د (دد �.�.� و��د    -ج�

ن ا�] [1,ln )���ث  4 ) 0f α =  

  

� f  (%) �%;�
[ ]1,ln 4 

� f  (%) 
]�زا�د�� Eط' ]1,ln 4 

�  : 
�د��
( ) ( )

( ) ( ) ( )( )

21 4 4

ln 4 2ln 4 2 2 ln 4 1

f e e e e

f

 = − = −


= − = −
)إذن     ) ( )1 ln 4 0f f× < 


ل  αإذن ��ب 
�رھ�� ا�.�م ا�و��ط�� �
�و�دا��� : �و�د (دد �.�.� و��د        �

ن ا�] [1,ln )���ث  4 ) 0f α =  

x ���ن  -أ )4 ∈ℝ 

    : 
)  �د�� ) ( ) ( )2
2 2 4 4

x x x x
f x x e e e e− − = − = −  

�0

 أن :     xe )�#ن إ*
رة  < ) ( )2 2f x x− 4xeھ� إ*
رة  − −  

     : 
�4د�� 0 ln 4
x

e x− = ⇔ =  


ل  ��
[(%) ا� [ln 4,+∞       :ln 4x > 

4xeإذن                                     >  

4إذن                                      0xe − >  

)إذن                               ) ( )2 2 0f x x− − >  

 ��
)و  )fC  م�.��
)�و�د �وق ا� )D  ل
�
[(%) ا� [ln 4,+∞  

  


ل  ��
[(%) ا� [, ln 4−∞       :ln 4x < 

4xeإذن                                     <  

4إذن                                      0xe − <  

)إذن                               ) ( )2 2 0f x x− − <  

 ��
)و  )f
C  م�.��
)�و�د ��ت ا� )D  ل
�
[(%) ا� [, ln 4−∞  

  



 أن  -ب � 'f  د ا�'دد�) 
)�#ن ا��.ط� ا��� زوج إ�دا���8 
  ��0'دم و �A� Gر إ*
ر�  )( )0, 0f ف
  ھ� �.ط� ا�'ط
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        (���
� ا��
)و  )fC  ھو 
)�.�ل �.ط� ا�'ط
ف و��دة زوج إ�دا���8  )0, 5−  

  

    - ج

  

  -أ )5
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( )

( )

ln 4
ln 4

2 2

0
0

2 02ln 4 ln 4 0

1
4 4

2

1 1
4

2 2

1 1
16 4 4 4

2 2

1
8 16 4

2

9

2

x x x xe e e e

e e e e

 
− = −  

   
= − − −   
   

   
= × − × − −   
   

= − − +

= −

∫

  

  

  


�� ��ز ا�
��وى ا�
�;ور ��ن ا�
���)  ����2cmب ، ب  - ب       �
 ،( )fC  م�.��
)و ا� )D      م�.��
و 
�ور ا"را��ب و ا�

  �
د��'
lnا�ذي  4x =:  

                                        ( ) ( )
ln 4

0
2 2A f x x dx i j= − − × ×∫

� �
  


ل �


 أن : (%) ا��[ ]0,ln 4  :        ( ) ( )2 2 0f x x− −   �#ن :     ≥

                                   ( ) ( )( )
ln 4

0
2 2 1 1A x f x dx cm cm= − − × ×∫  

)إذن                                       )
ln 4

2 2

0
.

x x
A e e dx cm= − −∫  

                                                ��
29و 
.

2
A cm=  
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II. 1 (أ -   ��%D

د�� ا���'
)���ل ا� ) : " 3 ' 2 0E y y y− + = 


�زة :         

د�� ا�'
2ا� 3 2 0r r− + =  

             
)�د�� ) ( )( )
2

3 4 1 2 1∆ = − − =  

           : 


د�� ھ'
إذن �%� ا�
( )

( )1

3 1
1

2 1
r

− − −
= و   =

( )
( )2

3 1
2

2 1
r

− − +
= =  

           ��%D

د�� ا���'

و(� �%ول ا��
( )E  (%) �ر�'
� :  ℝھ� ا�دوال ا�%� 

�  

                              ( ) 1 22, : r x r xy x e eα β α β∈ +ℝ ֏  

)أي :                                    ) 2 2, : x xy x e eα β α β∈ +ℝ ֏  

  


د��  ���gدد ا��ل   - ب'
%�( )E  ا�ذي ��.ق ا�*رط�ن( )0 3g = )و  − )' 0 2g = − 

� g  �د�
'
)�ل �% )E  إذن( ) ( ) 2x xx g x e eα β∀ ∈ = +ℝ    

2-1-2-3-4

2

3

4
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0 1

1

x

y
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  ���م ��د�دھ

 ) βو  α( ��ث      


ق (%)  gا�دا��  �.�*F� �%�
Eℝ  : 
)و �د�� ) ( ) 2' 2x xx g x e eα β∀ ∈ = +ℝ 

�                            : 
�د��
( )
( )
0 3 3

' 0 2 2 2

g

g

α β

α β

 = − + = −
⇔ 

= − + = −
 

4αإذن  = 1βو  − =  

 : ��
)و  ) ( ) ( ) ( ) 24 1x xx g x e e∀ ∈ = − +ℝ  

)أي :  ) ( ) 2 4x xx g x e e∀ ∈ = −ℝ  

  


ل  ���hن  )2�
[ا�دا�� ا�'دد�� ا�
'ر�� (%) ا� [ln 4,+∞  : �%� 

� 

            ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )( )2ln 4 ln ln 2 2x xh x e e g x f x x= − = = − − 

     - أ

�  

�;%� �hد�� (%)] [ln 4,+∞      


�;%� (%)  g( "ن  ا�دا��   ] [ln 4,+∞
[و    [( ) ( )ln 4, : 0x g x∀ ∈ +∞ > (  


ق  (%) hا�دا��  �.�*F� �%�
E] [ln 4,+∞     

[���ن   [ln 4,x ∈ +∞       :  

( ) ( )( )
( ) ( )2 2

2

2 2

4 ' 2 22 4
' ln 4 '

4 4 4

x x xx x
x x

x x x x x

e e ee e
h x e e

e e e e e

− −−
= − = = =

− − −
  


ل �
[(%) ا� [ln 4,+∞  : 
�4د�� 0xe − 2و  < 0xe − >  

[إذن  [( ) ( )ln 4, : ' 0x h x∀ ∈ +∞ >  

� ا�دا�� �
[(%)  �زا�د�� Eط'
 hو  [ln 4,+∞  

  

  



 أن �h  (%) 

�;%� و�زا�د�� Eط'] [ln �1h.�ل دا�� (����  �h#ن  ∞+,4 
ل  −�

'ر�� 
ن J  و��] [ln 4,+∞  

[��ث :          [( ) ( ) ( ) ] [
ln 4

ln 4, lim , lim ,
xx

J h h x h x
→+∞→ +

 = +∞ = = −∞ +∞ =
  

ℝ  

)"ن   :                   ) ( ) ( )2

ln 4 ln 4 0

lim lim ln 4 lim lnx x

x x t

h x e e t
→ → →+ + +

= − = = −∞  

)و                                ) ( ) ( )2lim lim ln 4 lim lnx x

x x t
h x e e t

→+∞ →+∞ →+∞
= − = = +∞  

  

   - ب

�  : 
)�د�� ) ( ) ( )2ln5 ln5ln5 ln 4 ln 25 20 ln5h e e= − = − = 
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)إذن :     )ln5 ln5h =  

�    


ق hا�دا��  �.�*F� �%�
E  ��( )ln 5 

�  : 
)و �د�� )( )' ln 5 6h )إذن  = )( )' ln 5 0h ≠  

1إذن ا�دا�� 
h

−  �
ق �.�*F� �%�
E( )ln5 ln5h =  

   : 
)و �د�� ) ( ) ( ) ( )( )
( )

1 1 1 1
' ln5 ' ln5

' ln5 6
h h h

h

− −= = =  

)إذن :    ) ( )1 1
' ln5

6
h − =  

  

  

  

 

 

    


